

Рецензія

на освітньо-наукову програму «Філософія» третього рівня вищої освіти (доктор філософії) за спеціальністю 033 «Філософія», галузь знань «Гуманітарні науки» Національного університету біоресурсів і природокористування України

Розроблена в НУБіП України освітньо-наукова програма 033 «Філософія» третього рівня вищої освіти (керівник проєктної групи - доктор філософських наук, професор Додонова Віра Іванівна) складається з 60 кредитів ЕКТС і розрахована на 4 роки.

Метою ОНП є «підготовка науково-педагогічних працівників, аналітиків соціальних процесів, світоглядно-парадигмальних, ціннісних та соціокультурних трансформацій сьогодення та представляти результати наукового пошуку у самостійних та оригінальних наукових дослідженнях, а також здатних вирішувати складні гуманітарні завдання для досягнення Цілей сталого розвитку України до 2030 р».

Реалізація зазначеної мети передбачає формування у здобувачів наступних загальних компетентностей: Здатність генерувати нові ідеї (креативність). Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми. Здатність працювати в міжнародному контексті. Здатність розробляти проєкти та управляти ними. Здатність розв'язувати комплексні проблеми філософії на основі системного наукового світогляду та загального культурного кругозору із дотриманням принципів професійної етики та академічної доброчесності. Здатність до абстрактного мислення, критичного аналізу текстів, здатність оперативно опрацьовувати значні масиви інформації, генералізувати їх в загальну смислову структуру, виявляти слабкі місця, логічну чи смислову уразливість аргументації. Вміння використовувати комп'ютерні та комунікаційні технології у науковій та педагогічній діяльності. Вміння формувати дослідницьке поле власного наукового дослідження у відповідності до сучасної парадигми наукового знання. До числа спеціальних (фахових) компетентностей ОНП, зокрема, належать: Здатність усно і письмово презентувати та обговорювати результати наукових досліджень українською та іноземною мовами, глибоке розуміння іншомовних наукових текстів за напрямом досліджень. Здатність застосовувати методи філософського і міждисциплінарного дослідження, виявляти їх евристичні можливості та межі, використовувати релевантний дослідницький інструментарій. Здатність здійснювати науково-педагогічну діяльність у вищій освіті. Здатність аналізувати, систематизувати та узагальнювати результати міждисциплінарних наукових досліджень у сфері філософії, оцінювати сучасний стан і тенденції розвитку філософії. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми дослідницького характеру в сфері філософії, оцінювати та забезпечувати якість виконуваних досліджень. Знання предметної області філософії та розуміння сутності професійної діяльності, вміння об'єктивно та

неупереджено викладати основні проблеми філософії. Здатність до інтерпретації та узагальнення текстів, володіння текстологічною культурою філософа. Здатність виявляти та пропонувати шляхи вирішення соціально-філософських, антропологічних, інвайроментальних проблем. Вміння вести науково-дослідницьку діяльність у сфері філософії та дотичних до неї дисциплін індивідуально та в науково-дослідних групах (колективах). Здатність критично осмислювати події та явища сучасного життя, використовувати філософську рефлексію для формування власної світоглядної позиції, усвідомлювати моральну відповідальність за результати власної наукової діяльності, вміння використовувати філософські знання для роз'яснення глобальних проблем сьогодення. Здатність до самостійної підготовки навчально-методичних матеріалів з дисциплін філософського профілю, до створення електронних навчальних курсів на платформах Moodle та e-learn, до проведення занять в дистанційному форматі. Поглибленню вказаних компетентностей сприяє також блок вибіркових дисциплін.

Заслуговує на позитивну оцінку те, що ОНП «Філософія» має багатовекторний характер, вона поєднує: 1) світоглядні та методологічні компоненти, 2) компоненти, що охоплюють соціально-філософські та антропологічні виміри сучасності, і 3) компоненти, які враховують профіль ЗВО і віддзеркалюють сучасні аспекти розвитку біотехнологій, біоетики формування екологічної свідомості та культури, гуманно-відповідальне ставлення до природи, що співзвучно задекларованій місії НУБіП України.

Рецензована програма чітко структурована, в ній логічно пов'язані основні та вибіркові компоненти. Варто позитивно оцінити перелік напрямків наукових досліджень, що надає можливість здобувачам вибудовувати власну траєкторію наукового пошуку.

В цілому, аналіз освітньо-наукової програми «Філософія» дає підстави стверджувати, що вона є актуальною та відповідає суспільним потребам щодо підготовки сучасного висококваліфікованого фахівця в галузі філософії. З огляду на сказане, освітньо-наукова програма «Філософія» може бути рекомендована до затвердження вчено радою НУБіП України та використанню в освітньому процесі.

Рецензент:

Доктор філософських наук, професор,

провідний співробітник Інституту філософії

НАН України імені Г.С.Сковороди

М.М. Кисельов

